

## 切实提升 马克思主义理论水平

### 孔凡萍以普通党员身份 参加所在支部主题党日活动

本报济宁讯(通讯员 徐超)6月1日下午,市委常委、组织部部长孔凡萍以普通党员身份参加市委组织部第一党支部“重温《共产党宣言》坚定理想信念”主题党日活动,同支部党员一起学习《共产党宣言》和习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话,并深入开展研讨交流。

孔凡萍说,学习马克思主义基本理论是每名党员的必修课。组织部门作为政治机关,要把讲党性、讲政治放在第一位,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”。要深入学习研读,坚持读原著、学原文、悟原理,加强党性锻炼,升华思想境界,熟练掌握马克思主义的立场、观点、方法。要提高实干本领,强化责任担当,提升专业能力、专业素养、专业精神,凡事站高一层、往前一步、看全一点,抓实抓细各项组织工作,把马克思主义落实到具体行动上。要创新方式方法,运用“大数据”思维和手段,努力破解工作中的难题。要改进工作作风,按照市委“说了算、定了干、按期完”的要求,发扬组织部门优良传统,推动每一项工作都高质量发展。

## 兖州“快易贷” 助400创业者圆梦

本报兖州讯(通讯员 王洪玮)日前,兖州区某破产企业下岗职工王峰仅用半天时间所申请的5万元创业资金贷款及时到位,为自己创办的“速配”商贸经营店带来了急需的流动资金。“多亏了政府的创业补贴让我做生意有了本钱,其实,大众创业有时候就需要在这关键的时候推一把。”王峰表示。

兖州区就业办公室主任王成喜介绍,兖州区就业办联合有关金融机构符合条件的创业者发放3000元的一次创业补贴,为符合条件的小微企业发放1.5万元的一次创业补贴。目前,该区已为400个创业者发放一次创业补贴120万元、为60名创业人员发放担保贷款900万元。预计全年可发放创业贷款6000万元,助推400人创业,提供就业岗位2000余个。

“兖州区创业担保贷款‘快易贷’门槛低、程序简单,而且放款速度快。对需向合作银行提供的相关资料,由原有13项缩减到6项,办理环节和申报材料能减尽减,助推一大批创业群体成功实现创业。”王成喜说。

## 曲阜市电子信息产业 发展规划通过专家评审

本报曲阜讯(记者 杨兆锋 通讯员 徐博 艾艳芳)日前,由工信部赛迪研究院编制的《曲阜市电子信息产业发展规划及招商目录》通过来自中科院、中国人民大学等国内知名科研院所的专家评审,为把曲阜打造成山东省电子信息产业高地奠定了坚实基础。

评审会上,听取编制单位汇报后,专家组一致认为该规划基础资料详实、指导思想明确、内容较为全面、规划布局合理,具有较强的前瞻性、针对性、创新性和可操作性,一致同意通过评审。为使规划更加完善,评审组还提出了修改意见,并建议编制单位根据修改意见尽快完善。专家组建议,要树立大产业理念,跳出产业规划产业,充分发挥曲阜的交通区位优势和丰富的文化资源禀赋,进一步细化产业发展目标和延伸龙头企业链条,使规划更具地方特色和科学性、指导性。

据了解,通过梳理分析产业发展现状,从专业化、市场化、前瞻性角度,规划在曲阜现有产业基础上进行了优化提升,明确了未来12年曲阜市电子信息产业的发展方向、目标定位和实施路径。规划提出,将围绕智能硬件产业、汽车电子产业、电子元器件产业、电子商务产业四大重点方向,依托曲阜经开区东区,实施基础设施完善、产业政策制定、人才队伍建设、品牌塑造推广、金融环境优化、公共服务平台建设六大工程,并配套招商策划,不断壮大电子信息产业集群,力争早日实现把曲阜打造成山东省电子信息产业新高地的目标。

## 培育践行社会主义核心价值观

### 邹城市千泉街道 弘扬文明乡风

本报邹城讯(通讯员 秦璐)近年来,邹城市千泉街道大力推进精神文明建设,着力弘扬文明乡风,助力乡村振兴。

该街道积极开展“好媳妇”“好婆婆”“善行义举四德榜”“最美家庭”等评选活动,引导群众树立知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚。发挥党员志愿者作用,定期开展“文明在行动,环境更整洁”主题活动,弘扬文明新风,构建“最美街道”。对各村农家书屋进行提档升级,修缮书橱并分门别类补充1000余册新版图书;规范图书管理员管理制度,每村居配备图书管理员1名,定期组织村民前来阅读学习。挂牌成立家长学校、市民学校13处,建设“四点半课堂”3处,不断提升基础设施建设水平。同时,街道还聘请孟子学堂讲师团讲师到8个孟子学堂开展传统文化宣讲活动10次;开设巾帼创业大讲堂3次,300余人参加了培训;组织开展全民健身春季运动会,600余名选手参加比赛,取得运动成绩和精神文明“双丰收”。



日前,任城区越河社区卫生服务中心举办“家庭医生日”知识宣传和义诊活动,为社区居民免费测量血压和测血糖,提供常见慢性病的自我管理及饮食、运动等问题的咨询,发放宣传手册、健康包,并对行动不便的居民进行入户体检和签约服务,受到社区居民的欢迎。■记者 杨国庆 通讯员 朱艳 摄

# 中国安全观谋亚太繁荣稳定

## 新华国际时评

新华社记者 林昊 谢美华

第17届香格里拉对话会(亚洲安全峰会)1日至3日在新加坡举行。会议期间,中国代表团重点推介关于中国构建人类命运共同体、新型国际关系等重要理念,积极阐述实现亚太地区长治久安的“中国方案”,引发广泛共鸣。

当前,亚太仍是拉动全球经济复苏和增长的“火车头”。要让这个“火车头”沿着正确轨道不断前行,将整个地区乃至世界带向长治久安、发展繁荣,安全至关重要。实践

证明,亚太经济能够长期保持快速发展,离不开一个和平稳定的地区环境。

如何创造一个有利于地区繁荣稳定的和平环境?中国给出明确答案。中国倡导共同、综合、合作、可持续的安全观;倡导以合作共赢为核心的新型国际关系;倡导结伴不结盟,努力走共建、共享、共赢的亚太安全之路;共同营造对亚洲、对世界都更为有利的地区秩序,通过迈向亚洲命运共同体,推动建设人类命运共同体。中国的一系列主张,符合时代潮流,得到国际社会越来越多的理解和认同。

印度总理莫迪在“峰会”主旨演讲中表示,他越来越确信,生活在本地区的人们命运相连。他坚信,当印度和中国以相互信任并照顾对方利益的方式合作,亚洲和世

界将拥有更美好的未来。

安全与发展息息相关。亚太地区的很多安全问题,根源出在发展,出路也离不开发展。实现共同发展是维护和平稳定的根本保障,是解决各类安全问题的“总钥匙”。中国作为地区和平稳定的坚定维护者,在追求自身安全时也考虑他方安全,在寻求自身发展时也努力促进各国共同发展。

中国大力推进共同发展,着眼于从根本上解决安全问题。中国提出的“一带一路”倡议不仅为各国经济发展带来机遇,也为各国解决安全问题提供思路和方案。出席本届“峰会”的斯里兰卡国家安全研究所所长阿桑加也认同,“一带一路”为维护区域和平奠定了基础。

坚持和平而不是战争,合作而不是对抗,共赢而不是零和,是推动世界迈向持久

和平和共同发展的中国方略。中国愿同亚太地区各国一道,秉持相互尊重、求同存异、和平共处的传统,通过直接谈判与协商妥善处理和解决争议问题,不让历史遗留问题损害地区发展与合作、破坏国家间互信。

近来,地区安全局势有所改善,朝鲜半岛等热点问题出现缓和迹象,中国的角色不可或缺,这也充分印证了中国安全观正在发挥重要作用。

德不孤,必有邻。中国是亚太大国,深知自身和平发展与亚太未来息息相关,始终以促进亚太繁荣稳定为己任。倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,体现了中国的担当。在构建人类命运共同体的道路上,中国正迎来越来越多志同道合的伙伴。

据新华社新加坡6月3日电

## 中方就中美经贸磋商发表声明

据新华社北京6月3日电(记者 于佳欣)6月2日至3日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤率领中方代表团与美国商务部长罗斯率领的美方团队在北京钓鱼台国宾馆就两国经贸问题进行了磋商。双方就落实两国在华盛顿的共识,在农业、能源等

多个领域进行了良好沟通,取得了积极的、具体的进展,相关细节有待双方最终确认。

中方的态度是始终一贯的。为了满足人民群众日益增长的美好生活需要,满足经济高质量发展的要求,中国愿意从包括美国在内的世界各国增加进口,这对两国人民和全世

界都有益处。改革开放和扩大内需是中国的国家战略,我们的既定节奏不会变。

中美之间达成的成果,都应基于双方相向而行、不打贸易战这一前提。如果美方出台包括加征关税在内的贸易制裁措施,双方谈判达成的所有经贸成果将不会生效。

## 海南设立海口江东新区打造自贸区集中展示区

据新华社海口6月3日电(记者 涂超华 朱雨博)记者从3日举行的中国(海南)自贸区海口江东新区新闻发布会上获悉,为落实好海南自贸区的国家战略,海南省委省政府决定设立海口江东新区,并将其作为建设中国(海南)自由贸易试验区的集中展示区。

海口江东新区位于海口市东海岸区域,总面积约298平方公里,分为东部生态功能区和西部产城融合区。其中东部生态功能区约106平方公里,包含33平方公里的东寨港国家级自然保护区;西部产城融合区约192平方公里,包含临空产业园片区、桂林洋国家热带农业公园片区、桂林洋高校片区及

沿江生活片区等。

海南省发改委主任符宣朝介绍,选择江东打造新区,主要基于其独特的区位优势、一流的生态环境和较为明显的后发优势。江东新区将紧紧围绕全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区的战略定位,在加快质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率,建立开放型生态服务型产业体系等方面做表率,努力建设成为海南自贸试验区的集中展示区,国家重大战略服务保障区的示范区。

符宣朝说,海南省将按照“两年出形象、三年出功能、七年基本成型”的时间表,全力加快推进江东新区规划建设,将积极打造成世界一流的零碳新城,彰显中国文化海南特色的靓丽名片,城乡一体和谐共生的中国示范以及全球领先的生态CBD。

目前,海南省正在对新区开发模式创新、资源配置创新、投融资体制机制创新、社会治理创新进行系统研究,同时重点研究推进农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点,打造江东新区共建共治共享的社会治理格局,提升国际化、市场化、法治化水平。

据悉,海南省还于3日启动江东新区概念性规划方案国际化招标工作,面向全球公开邀请最优秀的规划设计机构共同参与新区的规划设计。



播撒关爱阳光,快乐欢度六一。6月1日,市散装水泥办公室联合市建筑工程施工图审查中心走进任城区嘉华星雨自闭症康复中心,为这里的小朋友送来了爱心礼物,带去了关怀和微笑!工作人员和小朋友们一起看演出、做游戏,度过了一个幸福、欢乐的儿童节。图为活动现场。■记者 刘传伏 通讯员 宋龙 摄



济宁市建筑材料管理办公室  
(济宁市散装水泥办公室) 合办  
济宁日报社

## 山东向扶贫重点乡镇 和薄弱卫生院 选派“业务院长”

据新华社济南6月3日电(记者 闫祥岭)记者从山东省卫生和计划生育委员会获悉,山东将从全省二级及以上医院中公开选拔卫生人员,到扶贫重点乡镇和薄弱卫生院任“业务院长”,任期2年。

山东省卫生和计划生育委员会副主任马立新介绍,山东将创新选派方式,助推脱贫攻坚,从全省二级及以上医院中公开选拔具有中级职称以上、有一定管理经验的卫生人员,到扶贫重点乡镇和薄弱卫生院任“业务院长”,任期2年。2018年在菏泽市、临沂市先行试点,总结完善后扩大实施。

“业务院长”在乡镇卫生院的工作时间,计算为城市医生晋升高级职称前到基层累计服务的时间,期间工作业绩可作为职称评审、岗位聘用的重要依据,予以优先考虑。如“业务院长”在乡镇卫生院工作达5年及以上,符合相应条件的,可不受原单位岗位限制参加职称评审,取得资格后予以聘用。服务期间原单位工资福利待遇不变,工作补助、工作经费等,按照谁派出、谁承担的原则,由各级根据实际自行确定。经服务所在县级卫生计生行政部门考核达到合格以上等次者,可给予适当奖励。

马立新说,山东省基层医疗卫生服务能力弱、活力差,发展不平衡不充分的问题十分突出,特别是在基层人才队伍建设方面,主要表现为招人难、留人难、成才难、活力低。山东省多个部门近日联合出台《山东省加强基层卫生人才队伍建设的若干措施》,在完善基层卫生人才培养引进机制等方面作出部署,加快提升基层医疗卫生服务能力。

## 中欧班列(重庆)与 渝甬班列实现有机连接

据新华社重庆6月3日电(记者 何宗渝)记者从重庆市物流办获悉,连接重庆与宁波的渝甬铁海联运班列已实现隔天班列常态化开行,截至5月底已累计开行43班;渝甬班列通过与中欧班列(重庆)的有机连接,成为以铁路联运方式向东连接出海口、向西直抵欧洲的国际物流大通道。

据悉,今年以来中欧班列(重庆)的开行量稳步增加,全年开行量预计将达到1000列。来自欧洲的货物经中欧班列(重庆)抵达重庆后,可就地搭乘渝甬班列前往宁波并经由舟山港出海;宁波及周边地区的货物可经渝甬班列集重至重庆后再通过中欧班列(重庆)运往欧洲,由此形成了一条贯穿我国东西两端的铁路联运国际物流大通道。

据重庆市物流办介绍,目前渝甬班列主要货源为汽车配件、装备产品、玻璃纤维等,通过与中欧班列(重庆)的有机连接,货物可顺畅流向德、意、英等欧洲国家,美、加等国家,以及韩、日等周边国家。

